

新闻热线: 88987777

#### 锦山社区公益课堂再启航

# 多元化公益课程引领青少年全面发展

本报讯(记者 康诗文 朱 文凯)日前,由区新时代文明实践 中心、锦屏街道团工委、锦山社区 新时代文明实践站及青春锦鲤志 愿服务协会联合主办的第二期 "锦鲤小儿郎社区公益课堂暨暑 期假日学校"活动在锦山社区正 式拉开帷幕,为期一个月的精彩 课程将为孩子们打造一个充实而 有意义的暑期生活。

此次假日学校课程涵盖了文 化学习、艺术启蒙、安全教育等多 个领域,特别邀请了区文化馆、区 青少年宫的专业教师以及区消防 救援大队消防员等,为孩子们带

来专业的指导。此外,民盟奉化区 总支部、G.S.KING街舞社等力量的 加入,让活动内容更加丰富多彩、充

今年, 锦山社区依托"锦鲤小 儿郎社区公益课堂"项目,通过抽 样调研网约车公司、快递站和外卖 平台的员工家庭情况, 发现孩子在 假期中无人监管、自我约束能力 差、学习目标不明确等问题较为普 遍。该项目以建立假期学习目标、 规划假期学习计划、形成假期学习 规划意识为着力点,解决假期托管 问题,帮助孩子提高假期规划能 力,传递社会关怀。该项目运行过

程中, 青春锦鲤志愿服务协会通过 链接多方资源,以大学生志愿者为 主体,为孩子们开展课业辅导,同 时邀请各行业优秀青年开展趣味课 堂, 打造一个"游、学、研、玩" 多种形式合一的"假期托管成长体 验"课程体系。

在开班仪式现场,下学期即将 入读小学四年级的孙逸莀说:"这是 我第二年参加假日学校,去年,我体 验了扭扭棒手工花课程,感觉特别 有趣。这个假期,我期待在这里度 过更多快乐的时光。"开班仪式后, 孩子们带着对新知识的好奇与渴 望,在区急救站迎来了主题为"如何 开展急救与自我救护"的第一堂课, 通过理论培训、情景演练等模式,培 养孩子们在紧急情况下的迅速反 应、正确自救互救能力,为他们的安 全成长筑起一道坚实的防线。

"假日学校是联系学校、家庭、 社会的桥梁和纽带,是加强青少年 思想道德建设、推进素质教育的重 要载体,更是学校教育的延伸拓展 和有益补充,希望孩子们珍惜此次 学习机会,认真学习新知识、新技 能,在假日学校学有所获、学有所 成,交到新朋友、学到新知识,度过 一个快乐、有意义的暑假。"锦山社 区党委书记毛兰青表示。

"锦"夏荷韵 相约"弄堂里"

# 春晖社区多彩活动为居民幸福生活"加码"

本报讯(记者 糜倩雯 王 巧丽 通讯员 葛梦园)近日,锦 屏街道春晖公园内,满池荷花在 晚风中恣意绽放,吸引众多居民 前来赏荷、游园、纳凉。

当天,在"'锦'夏荷韵 相约 春晖'弄堂里'"活动现场,朵朵荷 花摇曳生姿,展现出别样的风 情。"弄堂里"摄影社的成员们穿 梭于公园的各个景点,为前来打 卡的居民和游客拍摄照片,记录 下美好的瞬间。

值得一提的是,"弄堂里"美 食社的烹饪体验区和"共富豆腐" 免费品尝区成为了此次活动中最 受欢迎的打卡区。来自大堰镇湖 边桥村的卤水豆腐以其独特的风 味和纯正的口感赢得了大家的一 致好评,许多人在这里驻足品尝, 感受美食带来的味蕾盛宴。

据统计,当晚活动现场人流 量达3000人次,"弄堂里"美食社 售出的"共富豆腐"达104公斤, 仅2小时就为社团创收1000余 元,活动共计带来8000余元的经 济收入。

此次活动在春晖社区党组织 的"头雁"领航下,深入整合辖区



内各个社团资源,融入社区特色 元素,是"双雁争鸣"行动在基层 的一次生动实践。"下一步,'弄堂 里'将继续推出接地气、冒热 气、聚人气的活动,丰富居民的 文化生活,增强社区的凝聚力和 向心力。同时,春晖社区将继续 深化党建引领下的社区治理和服 务创新,为打造具有'烟火气'的 城市街区、谱写'双雁争鸣'篇章 贡献力量。"春晖社区党委书记张 露洋说。

# 方贸社区居民品"非遗"乐享养生之夏

本报讯(记者 康诗文 通 讯员 王青 竺盛涌)日前,方桥 街道方贸社区联合桂苑居家养老 服务站举办别开生面的艾草养生 锤 DIY 活动, 让社区居民体验手 工制作乐趣,感受非遗文化魅力, 体会养生的重要性。

活动现场,气氛温馨而活跃。 社区工作人员首先向居民详细介绍 了艾草的功效与养生锤的制作原 理。随后, 在工作人员的指导下, 居民们纷纷动手尝试制作艾草养生 锤。大家先将锤柄插入艾草包中, 铺平布料,再折叠布料将艾草包紧

紧包裹,捏成一个紧实的圆球,一 个朴素雅致、散发清香的艾草养生 锤便制作完成了。"这个艾草养生 锤蛮香的, 敲敲蛮不错。"居民马 阿姨已经迫不及待地开始敲起来 了。欢笑满屋,居民们开心地相互 展示亲手做的艾草养生锤。

方贸社区负责人表示,这样的 活动很受居民们的欢迎,通过亲手 制作养生锤,居民们掌握了传统手 工艺的基本技能,学到了养生知识, 同时也拉近了邻里之间的距离,增 强了社区凝聚力。

# 爱在社区

高温下的关怀

# 南溪未来社区致敬城市守护者



本报讯(记者 袁伟鑫 王巧 通讯员 许武威)夏日炎炎, 酷暑难当,环卫工作者依旧辛勤工 作,默默付出,为城市的整洁干净 贡献力量。日前,锦屏街道南溪未 来社区"甬爱 e家"驿站组织了一场 "清凉甬心"关爱环卫工作者志愿 服务活动,为他们送去清凉和便

活动当天,志愿者早早来到了 南溪未来社区"甬爱 e家"驿站,忙 碌着为开展服务做准备。理发区 的志愿者手持剪刀,手法娴熟地为 环卫工人修剪发型。另一边,医生 志愿者耐心地为每一位前来咨询 的环卫工人测量血压,进行外科检 查、健康咨询,提醒他们及时关注 自己的身体状况。

"真的太感谢了!"一位环卫工 人激动地说,"我们平时工作忙,很 少有时间去理发。社区为我们提 供的服务真的很暖心,为我们节省 了很多时间。"他的话语,道出了环 卫工人的心声,也展现了"甬爱 e 家"驿站服务的意义所在。

考虑到夏季高温天气对户外 一线工作者的影响,南溪未来社区 "甬爱e家"驿站还为环卫工人准备 了充足的矿泉水、藿香正气水、风 油精等消暑用品。这些小小的礼 物,不仅为他们送去了夏日的清 凉,更传递出社区的关心与关爱。

"接下来,南溪未来社区'甬 爱e家'驿站将继续关注新就业群 体的需求与困难,为他们提供更 多的帮助和支持。"活动相关负责 人表示,希望通过此类活动,让 更多人关注到这些默默付出的群 体, 共同为城市的和谐与发展贡 献力量。

#### 社区达人

爱暖童心

### 社区达人助力爱心暑托班



本报讯(记者 王巧丽 金辉 通讯员 葛梦园 宋静) "这里不是学校,不是培训机构, 但一样有教室、空调、投影,还有 小伙伴,大家在'家门口'就能度 过一段快乐的暑期时光。"日前, 锦屏街道仁湖社区暑期公益课正 式开课,这是该社区开办暑期公 益课的第5个年头,与往年相比, 今年的系列课占比增加,主持与 口才、马克笔漫画、心理健康、少 儿财商等多样化系列课的开设, 离不开社区达人的聚力,今年38 岁的刘阳阳就是其中一位。

近日,记者来到仁湖社区党 群服务中心,刘阳阳正给孩子们 上第一节主持与口才课。通过亲 身示范话筒握法、朗读要点、肢体 动作等讲授主持表演技能,随后, 刘阳阳从中国地图、历史朝代、古 人诗词讲到黄河水源与民族文 化,向在场的孩子们展示了一幅 大美中国画卷。主持与口才课不 再仅仅是一堂简单的朗诵课,更 是学科融合的综合知识课,通过 文字和语言的力量,让孩子们感 受到祖国的璀璨文明,进一步激 发他们的爱国情怀。

区作家协会会员、区曲艺家 协会会员、区"凤麓之声"朗诵团 成员、全国故事表演师……作为 一名从事语言艺术课程9个年头

的专业教师,刘阳阳有着诸多的 头衔、丰富的教学经验和主持经 历,她的教学风格活泼有趣、细致 耐心,善于鼓励孩子,发现孩子的 闪光点。为了给社区孩子带来更 好的课程体验,她提前做了诸多 准备。"今年在设计课程时,我结 合了一些经典作品,在带领大家 诵读、吟读的过程中,帮助学生体 会经典文化的音韵美、节奏美、气 势美和义理美,感受作者写作时 的心境。后续的课还会结合快 板,让大家进一步感受传统说唱 艺术。"刘阳阳说。

据仁湖社区工作人员介绍, 这已经是刘阳阳第二年为社区提 供暑期公益课服务,在接到社区 邀请时,她欣然答应,没有一丝犹 豫。"奉化是我的第二故乡,扎根 这座城市的这些年,奉化给予我 的幸福感很高,尤其是社区,在平 时给予了我不少的关心和帮助, 所以当社区有需要又恰好自己专 业对口时,我特别开心能尽自己 的一份力。"刘阳阳告诉记者。

爱出者爱返,许多像刘阳阳 这样的社区达人,以己之长,为社 区治理注入新的活力,用自己的 光和亮照亮社区,不断提升社区 凝聚力,为构建仁湖社区共建共 治共享新局面写下生动实践的注

# 爱心帮扶

慈善夜市点亮希望之光

# 亲子义卖公益活动举行



本报讯(记者 王巧丽 通 讯员 沈嘉瑶 孙银超)"超好 喝,路过的朋友请看看""走过不 要错过,可爱的贴纸带回家""爱 心义卖,物美价廉"……日前,在 锦屏街道仁湖公园,来自居敬小 学205班的40余名孩子在家长的 带领下,支起一个个小摊位,卖力 地吆喝着。

时值暑期,哪怕到了夜晚,仍 难免闷热,但记者在活动现场看 到,小摊主们热情不减,大家怀着 雀跃的心情,背着收银包,拿着收 款码,售卖着课外书籍、闲置玩具 等商品。还有售卖手打柠檬茶等 饮品的摊位,吸引着不少市民驻 足购买,在炎炎夏日为大家送去 一份清凉。"看到大家都很喜欢喝

我的柠檬茶,让我觉得努力得到 了回报,动力更足了!"王晨琪小 朋友兴奋地说。

孩子们忙着打理自己的"生 意",家长们也没闲着,纷纷充当 起"助理",忙活的同时还不忘给 "老板"拍照,记录下这个难得的 时刻。"孩子们不仅卖出了商品, 也在这个过程中提高了语言表达 能力、人际交往能力,非常有意 义。"周子童家长说,这样的活动 对孩子来说可谓是益处多多。

值得一提的是,本次义卖所 得将通过相关部门捐给四川省甘 洛县的幼儿园,用于购置绘本书 籍等,用爱心点亮孩子的知识之 光,让善意与温暖流传在两地之